Sequéncias e Séries

Prof.? Cecilia Chirenti

Lista 6 - Séries de Poténcias - Séries de Taylor - Aplicagoes

. Encontre uma representacao em série de poténcias para cada funcao e determine o
intervalo de convergéncia

(a) flz) = 3% (c) fl) =12
(b) f(2) = 53 d) f(z) = &=

. Expresse a fung¢do como a soma de uma série de poténcias usando primeiro fragoes
parciais. Encontre o intervalo de convergéncia.

(a) f(2) = s (b) f(z) = 5125

. Encontre uma representagao em série de poténcias para a fungao e determine o raio
de convergéncia.

(a) f(z) =In(5 —2) (c) f(x) = 2*arctg (2?)
(b) f(2) = 5= (d) flz) = (f)

. Calcule as integrais indefinidas como uma série de poténcias e use uma série de po-
téncias para aproximar as integrais definidas com precisao de 6 casas decimais.

(a) [ it (©) Jy”* riswde
(b) JAct8e g, (@) (1 + 2t)da

. A funcao de Bessel de ordem 1 é definida por

0 (71)nm2n+1
Ji(x) = ZW

n=0
(a) Mostre que J; satisfaz a equagéo diferencial
227 (z) + xJi(z) + (2% — 1) Jy(z) =0
(b) Mostre que Jj(z) = —J1(x).

. Considere
o n

f@) =3

n=0

Encontre os intervalos de convergéncia para f, [’ e f”.

. Encontre a série de Maclaurin de f(x) e encontre também o raio de convergéncia
associado.



10.

11.

12.

13.

14.

(a) flz)=(1-2)"? (c) f(x)=2"
(b) f(x) =senmzx (d) f(x)=coshz

Encontre a série de Taylor centrada no valor de a dado e encontre também o raio de
convergéncia associado.

(a) f(z) =2 —a3 a= -2 (¢) flx)=1/x,a=m/2
(b) f(x)=cosz,a=m (d) f(z) =+/z,a=16

Use a série binomial para expandir a fungao como uma série de poténcias e encontre
o raio de convergéncia.

(a) V12 +2® (b) (1— )%/

Use séries para calcular as integrais indefinidas e as integrais definidas com a precisao
indicada.

(a) [xcos(x?)dz (c) fol sen (z*)dz (quatro casas deci-
mais)
(b) [<Hde (d) 00’4 V1 + zidz (Jerro| < 5 x 1079)

Use séries para calcular o limite

1—cosz x —In(1+ x)
1 .
(2) P p—— (b) 9}’1%0 x?

Mostre que a fungao definida por

rw={ gt e 2

0 se =0

nao ¢ igual a sua série de Maclaurin. Faga o grafico de f(z) e comente o seu compor-
tamento préoximo da origem.

Pode-se mostrar que o comprimento da elipse x = asenf, y = bcosf, onde a > b > 0

é
m/2
L= 4a/ /1 — e2sen20df
0

onde e = va? —b?/a é a excentricidade da elipse. Expanda o integrando como uma
série binomial para expressar L como uma série de poténcias da excentricidade até os
termos em e®. Qual é o resultado para e — 07?

Encontre o comprimento de um arco da funcéo y = sen x.



